



2023年7月16日 星期日 农历癸卯年五月廿九

## 深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求 是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治 理体系和治理能力现代化》。

文章强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二 十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现 代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革,目的是推

动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科 学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运 行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工 程,不可能一蹴而就,也不会一劳永逸,需要根据新的使命 任务、新的战略安排、新的工作需要,不断调整优化党和国 家机构职能体系,使之更好适应党和国家事业发展需要。

(下转A2版)

主管主办:中共淮安市委

淮安新闻网:http://www. ha101. cn 投稿电子信箱:harbxwbjb@163. com 国内统一连续出版物号:CN32-0046

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调

# 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

新华社北京7月15日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平近日对网络安全和信息化工作作 出重要指示指出,党的十八大以来,我 国网络安全和信息化事业取得重大成 就,党对网信工作的领导全面加强,网 络空间主流思想舆论巩固壮大,网络综 合治理体系基本建成,网络安全保障体 系和能力持续提升,网信领域科技自立 自强步伐加快,信息化驱动引领作用有 效发挥,网络空间法治化程度不断提 高,网络空间国际话语权和影响力明显 增强,网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调,新时代新征程,网信 事业的重要地位作用日益凸显。要以 新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯

彻党中央关于网络强国的重要思想,切 实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安 全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合 作图共赢的使命任务,坚持党管互联 网,坚持网信为民,坚持走中国特色治 网之道,坚持统筹发展和安全,坚持正 能量是总要求、管得住是硬道理、用得 好是真本事,坚持筑牢国家网络安全屏 障,坚持发挥信息化驱动引领作用,坚 持依法管网、依法办网、依法上网,坚持 推动构建网络空间命运共同体,坚持建 设忠诚干净担当的网信工作队伍,大力 推动网信事业高质量发展,以网络强国 建设新成效为全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟大复兴作

习近平强调,各级党委(党组)要加

强组织领导、强化统筹协调,确保党中 央关于网信工作决策部署落到实处;各 级网信部门要忠于党和人民,勇于担当 作为,善于开拓创新,敢于斗争亮剑,甘 于拼搏奉献,为推动网信事业高质量发 展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议 7月14日至15日在京召开。中共中央 政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席 会议并讲话,中共中央政治局常委、国 务院副总理丁薛祥出席会议并传达了 习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记 重要指示鲜明提出网信工作的使命任 务,明确"十个坚持"重要原则,并对网 信工作提出要求,具有很强的政治性、 战略性、指导性,为做好新时代新征程

网信工作指明了方向,我们要坚决贯彻 落实。

蔡奇强调,党的十八大以来网信事 业取得重大成就,最根本在于有习近平 总书记领航掌舵,有习近平新时代中国 特色社会主义思想科学指引。习近平 总书记关于网络强国的重要思想,科学 回答了网信事业发展的一系列重大理 论和实践问题,把党对网信工作的规律 性认识提升到全新高度,是新时代新征 程引领网信事业高质量发展、建设网络 强国的行动指南,我们要深入学习领 会,更加深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,坚决做到"两个维护",切实贯彻 到网信工作全过程。

蔡奇强调,党的二十大对网信工作 作出战略部署, (下转A2版)

# 對时代 對征程 對信瓜

#### 全国美丽乡村休闲旅游夏季精品线路发布 金湖相约赏荷季纳凉游入选



金湖县**相约赏荷季纳凉游**被评为**全国** 美丽乡村休闲旅游夏季精品线路,包括荷花 荡、尧想国、黄庄3个精品景点。

■融媒体记者 郭敏杰 王妍妍

本报讯 为传承和发扬中华优秀 传统文化,以农耕文化滋润乡村休闲 旅游,助力全国旅游行业恢复发展,近 日,农业农村部发布2023全国美丽乡 村休闲旅游夏季精品线路,共53条, 金湖县相约赏荷季纳凉游成功入选, 该线路包括荷花荡、尧想国、黄庄3个

近年来,金湖县围绕全域旅游发 展目标,凝聚各方力量,激活资源要 素,把文旅融合、农旅融合作为旅游发 展的主抓手,推进旅游产业全链条发 展,实现乡村美起来、农民富起来、产 业旺起来。目前,全县拥有荷花荡景 区、水上森林公园、向日葵的故事、尧 想国文旅区4个4A级国家旅游景区, 创成中国美丽休闲乡村1个、国家湿 地公园1个、国家级乡村旅游重点村1 个、国家五星级乡村旅游精品企业1 家,金湖绿道入选省"最美农路"十大 自驾游线路,持续擦亮全国全域旅游 示范县的"金"字招牌。

## 市领导调研推进城市更新和高水平文明城市建设工作

■通 讯 员 张 耀 冯尚尚 融媒体记者 唐筱葳

本报讯 昨日,市委副书记、代市 长顾坤先后来到淮安区、经开区、清江 浦区, 走讲历史遗存保护复兴、城市改 造提升、老旧小区改造等项目现场,调 研推进城市更新和高水平文明城市建 设工作,强调要深入学习贯彻习近平 总书记关于城市工作的重要论述和考 察江苏重要讲话精神,按照省委、省政 府和市委部署要求,坚持以人民为中 心的发展思想,持续推进城市更新,延 续城市历史文脉,全力建设高水平全 国文明城市,更好满足人民群众对美 好生活的向往。副市长张笑参加调

位于淮安区老城的老西门大街,是 历史上的重要商街,现仍留存庆成门等 多处重要历史遗存。顾坤指出,城市是 历史传承的载体,历史遗存是城市生命 的重要组成部分。城市更新要突出历 史文化的保护传承,坚持"留改拆"并 举,遵循小尺度、渐进式原则,用绣花功 夫进行修缮、保护和再利用,最大限度 保留恢复古街道原有肌理和风貌,更好 地延续城市历史文脉。清晏园是我国 治水和漕运史上唯一保存完好的衙署 园林,顾坤要求按照街景连续、和谐美 观要求,进一步改造提升周边环境,以 外立面微改造实现城市颜值再提升,实 现历史文化与现代文明融合互促、交相

清隆桥改造及天津路接线工程已 进入第二阶段施工,预计2024年5月 竣工通车,届时将极大缓解周边道路交 通压力。顾坤详细了解工程进度,实地 踏勘周边路网,要求不断强化城区道路 建设,持续完善城市路网结构、提升道 路通达能力,为广大市民提供更加便捷

作为城市硬件设施的重要组成部 分,城市家具已成为城市文明程度的重 要标志。清江浦区清安路依托路灯杆, 整合道路沿线交通设施杆、路名牌等标 线标识,实现"多杆合一"。顾坤对其利 用城市有限空间资源、保护城市景观环 境的做法给予充分肯定并指出,文明城 市建设是一项系统工程,要统筹谋划、 一体推进,坚持精细管理、常态长效,切

实提升人民群众的获得感满意度。顾 坤要求,城市规划建设要深挖历史文化 底蕴、突出地方特色元素,围绕城市文 化提升城市形象,围绕"最淮安"增强城

老旧小区改造是实施城市更新的 重要内容。化工新村改造项目重新构 建了路网、照明、绿化、停车、消防、智慧 小区系统等,并获评省级宜居示范居住 区。顾坤高度评价该小区"留改拆"城 市更新模式。他指出,老旧小区改造是 补齐民生短板、提升城市品质、增进民 生福祉的重要抓手,要坚持问题导向、 需求导向,着力解决群众急难愁盼问 题,切实改善小区居住环境,为人民群 众创造更高品质的生活空间。

### 清江浦区老旧小区改造 全面推进



今年清江浦区计划改造20个老旧小 区,总建筑面积65万平方米,共209栋 6968户。

秦艳艳 ■融媬仰记有 通 讯 员 张 威

本报讯 截至目前,纳入今年清 江浦区城镇老旧小区改造项目的20 个小区已经全部开工,改造工作全面 推进。这是记者日前从清江浦区住建 局了解到的。

据了解,今年清江浦区计划改造 老旧小区20个,涉及清浦街道、长西 街道、府前街道、柳树湾街道、淮海街 道,总建筑面积65万平方米,共209 栋6968户。改造的20个老旧小区分 别为西大院、华淮支行宿舍、武警支队 宿舍、地震台宿舍、商检局宿舍、新华 书店宿舍、新东南公寓、桃源居、垃圾 中转站宿舍、国税局宿舍、西法庭宿

舍、食品学院宿舍、计生委宿舍、凤凰 新村北区、凤凰新村南区、欧洲城、盛 世名门、书香华庭、名都花苑、金佳园。

清江浦区住建局相关负责人介 绍,今年清江浦区老旧小区改造按照 先解决群众生活困难、逐步补齐设施 短板、提升居住环境等原则实施,改造 内容主要包括小区建筑本体和小区内 配套两大方面,重在打开空间,根据每 个小区实际情况增加停车位、优化文 化广场,全面提升小区整体风貌。同 时,结合老旧小区建成年代、建筑高 度、周边环境、道路管网等实际情况, 将老旧小区改造范围向外扩展,同步 提升沿街商铺店招、线缆、油烟管道及 道路等,达到老旧小区内外整体优化 的效果。

# 倾洒阳光雨露 静待百花盛开 淮安勠力培养担当民族复兴大任的时代新人

淮安市委宣传部 淮安市委网信办 淮安日报社联合推出

■融媒体记者 唐筱葳 刘 权 通 讯 员 蒋留成 孙静怡

2023年全国两会期间,习近平总 书记在参加江苏代表团审议时,勉励 教育工作者"要善于从五千年中华传 统文化中汲取优秀的东西,同时也不 摒弃西方文明成果,真正把青少年培 养成为拥有'四个自信'的孩子。"

教育承载梦想、寄托期盼、引领 未来。淮安牢记总书记殷切嘱托,深 入贯彻落实总书记给新安小学少先队

员重要回信精神,把加强思政教育作 为提升立德树人实效的灵魂工程,以 红色精神为阳光,化历史文脉为雨露, 让沐浴其中的青少年茁壮成长。

#### 【新闻回放】

事件一: 2021年5月30日, 在"六 一"国际儿童节到来之际,习近平总书 记给江苏省淮安市新安小学的少先队 员们回信,希望大家结合自身成长实 际学好党史,从小坚定听党话、跟党走

事件二:2022年12月27日,中央 文明办、教育部、共青团中央、全国妇 联、中国关工委联合举办2022年"新时 代好少年"先进事迹发布活动,向社会 推出全国各地32名优秀少年的感人事 迹,来自江苏省淮阴中学新城校区七 年级的杨路然同学成功入选。

#### 【数说十年】

2017年:

2020年:

启动实施"广德育"建设工程。2 个建设项目入选全国中小学德育工作 典型案例;

未成年人思想道德建设工作测评

列全国第二,中央文明办推介我市工

在全省率先建立大中小学思政课 建设联盟;

(下转A2版)



### 淮安社工站建设运行 有了规范化标准

■融媒体记者 叶 列 通 讯 员 王正中 姚 军

本报讯 日前,由市民政局牵头、 淮阴工学院编制的《淮安市镇(街道) 社会工作服务站评价指标体系(试 行)》(以下简称"指标体系")通过验 收,此举走在了全省前列。

据了解,根据民政部要求,2025 年我国所有乡镇(街道)均设置社工 站,所有社区均有社会工作服务。为 避免一哄而上的重数量轻质量问题, 促进我市社工站建设和运行的规范发 展,我市建立社工站评价指标体系,从 系统性、可操作性、动态性、引领性以 及定性与定量相统一的原则出发,围 绕有固定场所、有组织管理、有专业服 务人员、有项目支撑、有资金保障、有 制度规范的"六有"建设要求,设置社

工站评价指标观测点。

"指标体系"研究设计中,课题组 先后多次赴省内外开展深入细致的调 查研究,考察调研社工站建设、考评等 做法。同时,前期选取淮阴区、洪泽区 和清江浦区的社工站进行田野调查, 深入了解社工站规范化建设的具体实 践,形成初稿。经过专家和行业人士 修改完善,在清江浦区和平镇、黄码 镇和洪泽区朱坝镇等6家社工站进行 试评,以实地调查研究为基础,修改和 优化评价标准和评估指标体系。最 后,由市民政局牵头,组织部分县(区) 民政局相关人员等召开征求意见会, 邀请省民政厅慈善社工处、省社会工 作协会、南京理工大学等单位专家学 者举行咨询会,对"指标体系"作进一 步修改和完善,目前已通过验收。

(下转A2版)

责任编辑 王 静 梁丽琴 版式设计 曹婷婷